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ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΣΤΟ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟ  ΓΙΑ ΤΑ ∆ΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΑΝΑΦΟΡΑΣ 

ΚΑΙ ΚΑΤΑΓΓΕΛΙΑΣ ΤΟΥ ΕΥΡΩΠΑΙΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 
ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΙΩΑΝΝΗ ΚΟΥΚΙΑ∆Η 

 
Το δικαίωµα αναφοράς στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο και  καταγγελίας στον Ευρωπαίο 
∆ιαµεσολαβητή, τα δύο δηλαδή βασικά δικαιώµατα "άµυνας" του ευρωπαίου πολίτη 
απέναντι στην κακή εφαρµογή του κοινοτικού δικαίου από τις εθνικές διοικήσεις και  της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης αντίστοιχα,  αποτέλεσαν αντικείµενο ευρείας συζήτησης που 
πραγµατοποιήθηκε σήµερα στην Ολοµέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου παρουσία 
του Ευρωπαίου ∆ιαµεσολαβητή κ. Νικηφόρου ∆ιαµαντούρου. 
 
Κοινή θέση όλων των οµιλητών, ήταν η ανάγκη θεσµικής και διοικητικής ενίσχυσης των 
µηχανισµών που προβλέπονται για την άσκηση των δύο αυτών δικαιωµάτων.  
 
Όπως χαρακτηριστικά  δήλωσε ο  κ. Κουκιάδης  ο αριθµός των αναφορών και 
καταγγελιών στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο έχει αυξηθεί σηµαντικά (234 αναφορές το 
1985, 1514 το 2002, 95 από την Ελλάδα), γεγονός που επιβάλλει  να δοθεί απόλυτη 
προτεραιότητα στην βελτίωση των µηχανισµών µε στόχο να γίνουν 
αποτελεσµατικότεροι, πιο ευέλικτοι, λιγότερο χρονοβόροι και χωρίς οικονοµικό κόστος 
για τον ευρωπαίο πολίτη.  
 
Για τον λόγο αυτό, ο κ. Κουκιάδης προτείνει την µετατροπή των  διαδικασιών  
καταγγελίας και αναφορών σε ένα κοινό σύστηµα εξώδικης επίλυσης των διαφορών 
των ευρωπαίων πολιτών µε τις εθνικές διοικήσεις και τα όργανα της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης. Η µετατροπή αυτή, τονίζει  θα µειώσει το φόρτο του δικαιοδοτικού 
συστήµατος και θα επιτρέψει ταχύτερη και µε πολύ λιγότερο κόστος την ικανοποίηση 
των αξιώσεων των πολιτών. 
 
Σύµφωνα µε τον κ. Κουκιάδη, σηµαντική ευθύνη για τις καθυστερήσεις που 
παρατηρούνται κατά την εξέταση των αναφορών και των καταγγελιών στην Ευρωπαϊκή 
Επιτροπή τονίζοντας ότι το θεσµικό όργανο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, δεν 
ανταποκρίνεται άµεσα ενώ πολλές φορές δεν επιτρέπει πρόσβαση στα σχετικά 
έγγραφα µε το επιχείρηµα της προστασίας του απορρήτου και των προσωπικών 
δεδοµένων.  
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